

他包揽了结对母女 在医院的一日三餐

还用社区发给他的补贴建立帮困基金

6月19日,海曙区段塘街道丽景社区居民张苗福来到同小区的小萍(化名)家里,查看煤气管道、水管和下水道的情况。因为小萍精神残疾,时常发病,其母亲张女士(化名)又年老体弱,在社区和张苗福的劝说下,母女俩一起住进了敬老院。

2019年起,丽景社区党总支成立“党建邻里帮志愿团队”,张苗福第一时间加入,并和小萍母女结对帮扶,可以说为她们操碎了心,为让母女俩安心在家尽量不出门,他还用社区发的一笔补贴建立帮困基金,其中的第一笔费用就是给她们买了一台彩电。



张苗福。
记者 刘波 摄

1 四次帮助疏通小萍家抽水马桶

张苗福今年70岁,是一名老党员。年轻时,他做过农民,当过村里的生产队长,后来进城做生意。退休后,就直接到社区帮忙。

其实,在小萍母女之前,张苗福就已经结对过一位九旬老人。老人独居,喜欢书法,恰好张苗福也经常去社区的书法班学习,“只要有两三天没看到他,我就会上门或打电话了解情况。”

老人不会用微波炉,张苗福手把手教他;老人喜欢看DVD,但经常忘记怎么使用,张苗福还是手把手教他,没过多久,老人又忘记了,张苗福

不厌其烦地教。

半年后,老人去世了。这时,因为和小萍母女结对的是一名年纪偏大的女志愿者,小萍发病时她没有办法应对,社区就请张苗福也和小萍母女结对,张苗福答应了。

小萍的病情比较严重,时不时会发病,发病时还会突然向后摔倒,有时候甚至拿刀追着人砍。为此,张女士不得不把家里的刀都藏了起来。不过小萍不发病的时候,思路很清晰,家里有事会打电话找张苗福帮忙。

有一次,小萍找张苗福去通一下抽

水马桶。张苗福到她家发现,整个卫生间里全是粪便。他没有多想,忍着恶臭,徒手疏通了下水道。但没几天,小萍来电话说马桶又堵住了。这次疏通后,张苗福询问了母女俩使用抽水马桶的方法,才发现两人为了节水,只用脸盆接水去冲马桶。因为水少,冲力不够,导致大便冲不下去,时间一长就堵住了。

虽然张苗福一再提醒不要用脸盆接水冲马桶,母女俩口头答应但仍我行我素。就这样,那段时间,张苗福连着去通了四次抽水马桶。到最后,母女俩实在不好意思了,才改变了习惯。

2 包揽母女俩在医院的一日三餐

后来,小萍的病情慢慢加重,发病间隔时间也越来越短。张苗福主动增加了去她家的频次,从一周两三次,到一天一次,最后到了一天三次,有时还会把自家做的菜带一两个过去。“每顿饭,我都要去她们家看一看,生怕小萍发病,她妈妈一个人吃不消。”在张苗福的坚持下,母女俩平平安安地生活了半年多,直到2019年夏的一天。

那天傍晚6点多,张苗福接到另一名结对者的电话,说小萍突然在小区门

口发病,摔倒在在了地上。张苗福一惊,赶紧小跑着赶到现场。他本打算劝小萍赶紧去医院,但母女俩都觉得回家休息一下就好了。谁料两人出门时竟然都没带钥匙,张苗福试着从窗户爬进去,没有成功,只能叫来开锁师傅。

因为担心小萍的病情,张苗福没敢马上离开。果然,到了晚上9点多,小萍的病情更严重了,张苗福赶紧打120急救电话。到了医院急诊室,张苗福跑前跑后办理各种手续、缴纳费

用,又陪着小萍就诊,一直忙到次日凌晨1点多。天一亮他又去医院看望,还主动包揽了母女俩的一日三餐,直到小萍出院。

自那次发病以后,张苗福和社区都去做母女俩的思想工作,希望她们能住到敬老院去。“我不能时刻陪在小萍身边,张女士的腿脚也是越来越差。住到敬老院,有医生、护士随时能监护到。”2020年年初,母女俩就搬到了敬老院生活。

3 把社区发的补贴建立帮困基金

在照顾小萍母女的过程中,张苗福发现这类困难家庭有一个特点,家里大件家电坏了后,都舍不得买新的。“小萍家的电视机一旦坏了,母女俩在家都不知道干啥好。”他就决定,把社区给的一笔补贴拿出来,作为帮困基金,帮助这类困难家庭购买一些家具或家电。

社区党总支副书记周利雨告诉记者,前几年张苗福作为社区民生帮办员,每天一早就到一个小区,帮忙记录居民反映的情况,一做就是好几个月。这笔补贴就是给他起早摸黑工作的报

酬。“但这笔5000元的补贴还没捂热,就被张师傅拿出来做了帮困基金。”

该基金所花的第一笔费用,就是给小萍家买了一台彩电;社区一名盲人婆婆的收音机坏了,张苗福从淘宝网上买了一个送过去,盲人婆婆家的电风扇“年纪大了”,张苗福又给换了一个……

“剩下的基金,我就交给社区。社工了解居民的情况,困难家庭有需要的话,可以从基金里拿钱帮助解决。不够的话,我还可以再想办法。”张苗福说。

记者 林伟 通讯员 庄涵予

毕业设计落地 企业现场签约 宁海举办的这场 毕业答辩很“燃”

“我以‘甜甜圈’为灵感,用流线型的巧克力酱做装饰,设计了一款儿童专用的折叠凳;另一款折叠凳还能用来玩投壶游戏,凳面还可以当飞盘玩……”昨日,在宁海县“来in南”互联网文创园内举行的2023全国联合毕业设计答辩会上,合肥学院毕业生袁美怡正兴奋地介绍她为当地企业腾浩公司改良设计的两款多功能便携式折叠凳。

“很有设计感,色彩也很时尚,我们企业产品线正缺少一款专为儿童设计的产品。”坐在台下的产业导师、宁波腾浩电子有限公司企业负责人孙亮频频点头称赞。据他介绍,该设计方案解决了企业产品线单一的痛点,目前双方已达成合作协议,即将投入生产。

今年2月,宁海启动2023全国联合毕业设计行动,来自全国67所高校的400多名师生,将该县西店镇作为主阵地,带着知识和理想,走进社区、乡村、街道、车间,围绕含党建引领、城镇更新、艺术乡建、产业升级、地域IP五大类命题,让论文和设计在现实中落地。截至目前,联合行动共收到毕业论文141篇,设计方案210项,已经签约的作品6项。

东华大学毕业生黄晨佳的《岭口村公共景观设计》,目前已是西店镇岭口村的落地项目,进入施工阶段,预计半个月完工。“公共空间不适老是中国乡村留守老人面临的普遍问题,我的解决方案是打造一个交互式停留空间……”据黄晨佳介绍,她利用西店镇岭口村街头一块闲置绿地,通过设计摆放粉笔涂鸦墙、成人式童真玩具,岭口特色非遗高跷等艺术装置,来唤醒老村的朝气和记忆。

一批因地制宜、因需而生的毕业设计让岭口村党总支书记舒迎春很兴奋,“这些作品很好地解决了岭口村乡村改造能人不足、活力不够的难题。”舒迎春说。

记者 张海玉
通讯员 吴帅 蒋攀 尤才彬

关于九龙大道(金池路-通和东路) 施工期间交通组织调整公告

为保障九龙大道快速路(北外环-东海大道)一期工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2023年6月26日至2026年12月31日,对九龙大道(金池路-通和东路)限速进行调整,具体如下:

一、根据工程建设需要,施工期间车道规模缩减,九龙大道(金池路-通和东路)道路限速由原80km/h调整为40km/h。

二、施工路段交通拥堵,过往车辆可通过汶骆路、慈海路、绕城高速等道路绕行。请社会各界和广大群众给予理解和支持,并按照现场交通标识指示和交通管理人员指挥通行,确保安全有序。

特此公告。

宁波市城市基础设施建设发展中心
宁波市公安局镇海分局交通警察大队
2023年6月21日